

Москва, 16 января (ТАСС). На Пленуме Центрального Комитета КПСС продолжается обсуждение докладов по второму вопросу повестки дня.

Важным проблемам земледелия Западной Сибири и Зауралья, где на огромных площадях возделывается ценнейшая продовольственная культура — яровая пшеница, посвятил свое выступление полевод колхоза «Заветы Ильича» Курганской области Т. С. Мальцев. Известный колхозный учитель, делясь опытом, сказал, что в его

областного Совета депутатов тружеников К. К. Николаев, председатель колхоза им. Тукая, Татарской АССР Г. Н. Гарифуллин, секретарь Запорожского обкома КП Украины В. В. Скрябин, секретарь Коневского райкома КПСС Краснодарского края А. С. Колесников, старший чабан совхоза «Червленые Буруны» Дагестанской АССР Д. А. Махсутов, председатель колхоза «Украина» Хмельницкой области Г. И. Ткачук, секретарь Кост-

но, замечает он, сделано далеко не все. Для увеличения производства мяса значительно расширяется поголовье свиней, широкое развитие получает птицеводство.

На трибуне — председатель колхоза им. Тукая Татарской АССР Г. М. Гарифуллин. Оратор сообщает, что в нынешнем году колхозники решили бороться за 120 пудов зерна с гектара. Увеличается посевы гороха и проса. Кукурузой будет занято 100 гектаров на

сельскохозяйственной артели рано сеют, чтобы посевы могли без вреда перенести июньскую засуху и успели использовать июльские дожди. Сравнительно поздний сев дает возможность уничтожить сорняки.

За последние 12 лет, когда мы сами предусматриваем сроки сева и проводим своим способом обработку земли, говорит тов. Мальцев, у нас, несмотря на систематически повторяющиеся засухи, средний урожай яровой пшеницы достигает 20 центнеров с гектара.

\* \* \*

Тов. Мальцев заявил, что уральцам, сибирякам и казахстанцам надо в одном крепко помочь — лучше оснастить их уборочной техникой, приспособив ее к особенностям этих районов. Он подчеркнул высокую ответственность специалистов, особенно агрономов, за правильное ведение земледелия, за урожай.

Взволнованно прозвучала речь знатного свинаря совхоза «Катениеки» Латвийской ССР А. П. Бартулиса. Год назад в этом же зале он дал обещание откормить 3 тысячи свиней и выполнил свое обязательство.

Его в письме поздравил с успехом Н. С. Хрущев. При горячей поддержке товарищей, сказал тов. Бартулис, я обязался в третьем году семилетки откормить не менее 5 тысяч свиней общим весом 4,5 тысячи центнеров.

С яркой речью выступила встречающая аплодисментами Герой Социалистического Труда Турсуной Ахунова — механик-водитель хлопкоуборочной машины, бригадир колхоза им. Кирова, Ташкентской области.

Она подчеркнула огромную роль комплексной механизации хлопководства. Ее бригада взяла новое обязательство — на каждом из 100 гектаров хлопчатника вырастить урожай по 50 цнт. Тов. Ахунова обязалась собрать при помощи машин 350 тонн хлопка.

На Пленуме было оглашено письмо краснодарской делегации на имя Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева. В этом письме горячо одобряются советы и предложения Н. С. Хрущева о том, чтобы получить с площади 350 тысяч гектаров по 60 цнт. кукурузы с гектара и продать государству 150 млн. пудов хлеба.

16 января в прениях по докладам выступили секретарь Горьковского обкома КПСС Л. М. Ефремов, председатель колхоза «Пограничник» Тянь-Шанской области Киргизской ССР Т. А. Акунов, председатель исполкома Свердловского

ромского обкома КПСС Л. Я. Флорентьев, председатель колхоза им. Мичурина, Саратовской области А. А. Чусляев. Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

• Москва, 17 января (ТАСС). На Пленуме Центрального Комитета КПСС продолжается обсуждение докладов по второму вопросу повестки дня.

Выступая вчера в прениях, первый секретарь Горьковского обкома КПСС Л. Н. Ефремов сообщил, что за первые два года семилетки в колхозах и совхозах области более чем в полтора раза увеличилось производство мяса и на 22 процента — производство молока. Однако, по мнению оратора, уровень производства продуктов в Горьковской области остается еще низким. Принимаются меры к увеличению на фермах количества коров, к ликвидации падежа скота, уменьшению явления маточного поголовья, улучшению организации откорма.

В области имели место факты очковтирательства, присеки. Горьковская партийная организация, заявил оратор, примет все меры к тому, чтобы до конца изжить эти позорные явления и не допускать их в будущем.

От имени животноводов высокогорного Тянь-Шана большое колхозное спасибо передал Центральному Комитету КПСС, Н. С. Хрущеву с трибуны Пленума Т. А. Акунов — председатель колхоза «Пограничник», расположенного на высоте около 4 тысяч метров.

Тов. Акунов привел данные, свидетельствующие об успешном выполнении тружениками сельхозартели поставок животноводческих и других продуктов государства, росте благосостояния жителей. Председатель горного колхоза высказал пожелания о специализации сельского хозяйства на Тянь-Шане, где природно-климатические условия, обширные естественные пастбища дают возможность выращивать большие отары тонкорунных овец и много крупного рогатого скота, а от неприхотливых яков — получать, кроме мяса, и жирное хорошее молоко.

Председатель Свердловского облисполкома К. К. Николаев в своем выступлении отметил, что внимание областной партийной организации сосредоточено на выполнении указаний Н. С. Хрущева о том, что Свердловская область должна лучше использовать имеющиеся возможности для обеспечения животноводческими продуктами собственных нужд.

зерно и 200 гектаров на си- лос.

Развитию одной из самых лучших отечественных пород тонкорунных овец — Грязненской породы — посвятил свое выступление старший чабан Д. А. Махсутов племенного овцеводческого совхоза «Червленые Буруны» Дагестанской АССР. Он сообщил, что в совхозе за высокие показатели в работе уже пять чабанских бригад завоевали звание коммунистических.

На задачах дальнейшего подъема культуры земледелия, внедрения в производство достижений науки и передового опыта остановился в своей речи первый секретарь Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиридонов.

17 января 1961 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал обсуждение второго вопроса повестки дня — о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

На утреннем заседании выступили товарищи А. И. Гаевой (секретарь Днепропетровского обкома КП Украины), Н. Ф. Мануковский (бригадир тракторной бригады колхоза им. Кирова, Ново-Усманского района Воронежской области), Е. В. Блажевский (звеньевого колхоза им. Горького, Одесская область), С. Н. Фак (председатель колхоза «Ленинское знамя», Орловская область).

С речью на Пленуме ЦК КПСС выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

• Москва, 17 января (ТАСС). На Пленуме Центрального Комитета КПСС при обсуждении второго вопроса повестки дня выступил первый секретарь Ростовского обкома КПСС А. В. Басов. Увеличение производства и заготовки зерна в колхозах и совхозах области, сказал он, намечается обеспечить, главным образом, за счет повышения урожайности всех культур и особенно кукурузы, распашки новых земель и улучшения структуры посевных площадей.

Тракторист колхоза «Победа» Могилевской области Г. Ф. Жудро в своей речи сообщил, что его звено в прошлом году собрало с каждого гектара по 1165 цнт. зеленої массы

Кемеровская областная библиотека  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
**ВПЕРЕД  
К КОММУНИЗМУ**

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 10 (2045) Суббота, 21 января 1961 г.

Цена 2 коп.  
Год издания XVII

Ко всем  
дояркам  
Ижморского  
района

Обращение доярок  
Ольговского отделения  
совхоза «Ижморский»  
ДОЛГОПЯТОВОЙ  
Анастасии Тихоновны,  
СТАРИЦКОЙ  
Евдокии Григорьевны,  
ХАРЧУК  
Валентины Иннокентьевны.

Дорогие товарищи! Третий год семилетки начался со знаменательного события в жизни нашего народа — январского Пленума ЦК КПСС, в работе которого привлечено внимание всех советских людей. Вопросы, рассматриваемые Пленумом ЦК КПСС, являются насущными, особенно для нас — работников сельского хозяйства.

С большой радостью мы встретили сообщение о созыве XXII съезда КПСС в октябре этого года. Это вселяет в нас еще большую уверенность в своих силах, в реальности всех планов, намечаемых партией и Советским правительством, позволяет сейчас видеть зримые черты будущей коммунистической жизни трудящихся.

Мы хорошо понимаем, что в настоящее время очень много зависит от нас, рядовых рабочих и колхозников, плоды нашей работы также способствуют улучшению общего народного благосостояния.

Поэтому, взвесив все свои возможности, мы решили: при отличном содержании и уходе за животными, правильно используя корма, соблюдая зоотехнические требования, в течение зимы 1961 года ежедневно наливать по 10 кг на каждую фурражную корову, добиваясь ежемесячного надоя не менее 300 кг, и призываю вас, доярки и дядры, выступить в коллективный поход за достижение этой цели, за то, чтобы делом ответить на заботу родной Коммунистической партии о благе для всего народа и больше дать Родине молока!

А. Т. ДОЛГОПЯТОВА,  
Е. Г. СТАРИЦКАЯ,  
В. И. ХАРЧУК.

# ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В ИЖМОРСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

*Решение № 4 исполнительного комитета Ижморского районного Совета депутатов трудящихся от 17 января 1961 г.*

На основании ст. ст. 41 и 42 „Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР,” исполнкомом районного Совета решил образовать на территории района следующие избирательные округа по выборам в районный Совет депутатов трудящихся:

## Избирательный округ № 1

Центр—поселок Амполык Амполыкского сельского Совета. В округ входят все населенные пункты Амполыкского сельского Совета.

## Избирательный округ № 2

Центр—село Бекет Бекетского сельсовета. В округ входят населенные пункты: Бекет, Каменка и база «Заготскот».

## Избирательный округ № 3

Центр—село Яя-Борик Бекетского сельсовета. В округ входят населенные пункты: Яя-Борик, Алексеевский и Нижняя Почитанка.

## Избирательный округ № 4

Центр—село Теплая Речка Бекетского сельсовета. В округ входят населенные пункты: Теплая Речка и Нижегородка.

## Избирательный округ № 5

Центр—село Берикуль Берикульского сельсовета. В округ входят все населенные пункты Берикульского сельсовета.

## Избирательный округ № 6

Центр—поселок Новый Свет Златогорского сельсовета. В округ входят населенные пункты: Новый Свет, Большая Златогорка, Малая Златогорка, Больше-Китатский, Глухаринка, Воробьевка, Большой Алчедат, Мироновка, Малиновка и Двуречный.

## Избирательный округ № 7

Центр—поселок Рудный Златогорского сельсовета. В округ входят населенные пункты: Рудный, Железянка и Верхняя Гарь.

## Избирательный округ № 8

Центр—село Ижморка 2-го Ижморского сельсовета. В округ входят населенные пункты: Ижморка, Шахтерский, Калиновский, Ивановка и кардон Ижморского лесничества.

## Избирательный округ № 9

Центр—поселок Пенза 2-го Ижморского сельсовета. В округ входят населенные пункты: Пенза, Большие Колпаки и Смирновка.

## Избирательный округ № 10

Центр—деревня Азаново 2-го Ижморского сельсовета. В округ входит населенный пункт Азаново.

## Избирательный округ № 11

Центр—поселок Кировск 2-го Ижморского сельсовета. В округ входит населенный пункт Кировск.

## Избирательный округ № 12

Центр—село Красный Яр Красноярского сельсовета. В округ входят ули-

цы: им. Карла Маркса, Ленинская, Щегловская и поселок Красная Тайга.

## Избирательный округ № 13

Центр—село Красный Яр Красноярского сельсовета. В округ входят улицы: Советская, Кузнецкая, Кустарная, Октябрьская, территория больницы, пункт связи села Красный Яр и база «Заготскот».

## Избирательный округ № 14

Центр—поселок Майск 2 Красноярского сельсовета. В округ входят населенные пункты: Майск 2 и Майск 1.

## Избирательный округ № 15

Центр—село Вяземка Красноярского сельсовета. В округ входят населенные пункты: Вяземка, Костишинский и Владимирский.

## Избирательный округ № 16

Центр—село Колыон Колыонского сельсовета. В округ входят населенные пункты: Колыон, Ново-Покровка, Заречный, Белозеровский.

## Избирательный округ № 17

Центр—село Ново-Орловка Колыонского сельсовета. В округ входят населенные пункты: Ново-Орловка и Ленинский.

## Избирательный округ № 18

Центр—село Ольговка Колыонского сельского Совета. В округ входят населенные пункты: Ольговка и Старая Покровка.

## Избирательный округ № 19

Центр—село Ново-Николаевка Ново-Николаевского сельсовета. В округ входят населенные пункты: Ново-Николаевка и Пономаревка.

## Избирательный округ № 20

Центр—поселок Майский Ново-Николаевского сельсовета. В округ входят населенные пункты: Майский, Мироновка, Степановка и Шестаковка.

## Избирательный округ № 21

Центр—село Постниково Постникового сельсовета. В округ входят населенные пункты: Постниково, Еловка и Кудинка.

## Избирательный округ № 22

Центр—село Почитанка Постникового сельсовета. В округ входит населенный пункт Почитанка.

## Избирательный округ № 23

Центр—деревня Большая Песчанка Постникового сельсовета. В округ входят населенные пункты: Большая Песчанка, Ново-Ивановка и Нива.

## Избирательный округ № 24

Центр—село Успенка Постникового сельсовета. В округ входят населенные пункты: Успенка и Средняя Почитанка.

## Избирательный округ № 25

Центр—село Святославка Святославского сельсовета. В округ входят

населенные пункты Святославка и Дмитриевка.

## Избирательный округ № 26

Центр—поселок Чедат Святославского сельсовета. В округ входят населенные пункты: Чедат, Никифоровка, Головинка и Громовка.

## Избирательный округ № 27

Центр—ферма № 5 Ижморского совхоза. В округ входит ферма № 5 Ижморского совхоза.

## Избирательный округ № 28

Центр—село Ново-Славянка Святославского сельсовета. В округ входят населенные пункты: Ново-Славянка, Александровка.

## Избирательный округ № 29

Центр—село Левашовка Святославского сельсовета. В округ входит населенный пункт село Левашовка.

## Избирательный округ № 30

Центр—село Островка Святославского сельсовета. В округ входят населенные пункты: Островка, Курасовка и Красная Слобода.

## Избирательный округ № 31

Центр—село Троицкое Троицкого сельсовета. В округ входят улицы Советская, Садовая, Кузнецкая, Базарная, усадьба совхоза и выселок Коммуна.

## Избирательный округ № 32

Центр—село Троицкое Троицкого сельсовета. В округ входят улицы: Ленинская, Каменская, Набережная, Мельничная, переулок Воротникова, Госбановский, Радиоузловский, Пушкинский, Кооперативный, Сельскохозяйственный и поселки Пушкино и Малые Колпаки.

## Избирательный округ № 33

Центр—деревня Листянка Троицкого сельсовета. В округ входят населенные пункты: Листянка и Ленинский.

## Избирательный округ № 34

Центр—село Воскресенка Троицкого сельсовета. В округ входят населенные пункты: Воскресенка, Дмитриевка, Афанасьевка, Заря и 3-я бригада Симбирского отделения, Троицкого совхоза.

## Избирательный округ № 35

Центр—железнодорожная станция Иверская. В округ входят станция Иверская, железнодорожные будки 324 и 326 км Томской железной дороги.

## Избирательный округ № 36

Центр—шестое отделение Ижморского совхоза. В округ входят шестое отделение с бригадой Ижморского совхоза, блокпост Почитанка, железнодорожные будки 307, 312 и 316 км Томской железной дороги.

## Председатель исполкома

районного Совета **И. ДОМНЕНКО.**

## Секретарь исполкома

районного Совета **И. МАНГАЗЕЕВ.**

Работники молочного фермы Котовского отделения совхоза „Ижморский“ борются за почетное право называться коллективом коммунистического труда.

Коллектив этой фермы в течение всего 1960 года упорно боролся за высокие надои молока и досрочно выполнил государственный план. На 1 января надои по ферме составили по 2810 килограммов на каждую корову. Это самый высокий надой в районе.

Среди доярок, которые внесли достойный вклад в это большое и славное дело, одно из первых мест занимает Дерр Екатерина Яковлевна. Она надолила от коров своей группы по 3102 килограмма, уступив первенство только Поповой Ольге Даниловне—доярке этой же молочнотоварной фермы. Тов. Попова получила от коров своей группы по 3155 килограммов молока.

Обе они были участниками районной сельскохозяйственной выставки. За хорошие трудовые дела тт. Дерр и Попова награждены Почетными грамотами РК КПСС и райисполкома и премированы.

Вдохновленная решениями январского Пленума ЦК КПСС товарищ Дерр Е. Я. решила работать еще лучше, чтобы хорошиими делами встретить предстоящий XXII съезд родной Коммунистической партии.

На снимке: Е. Я. Дерр.



## ИСТОЧНИК ВДОХНОВЕНИЯ

Всю страну быстро облетело известие об открытии XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза и всколыхнуло мощную волну народного энтузиазма.

Великая вера в идеи Коммунистической партии, в правильность ее политики, в неизбежность наших побед в строительстве коммунизма—вот источник вдохновения нашего народа на подвиги, на геройский, беззаветный труд.

Человеку, не знающему нашей советской действительности, трудно, а подчас и невозможно поверить в самоотверженность, в трудовой накал, в яркое горение души наших людей.

Для нас же, непосредственных строителей коммунизма, труд во имя будущего — не удивление, не новость, не событие. Это только подтверждение правоты нашего дела. Миллионы людей трудятся на строительстве коммунизма, черпая силы и энергию в единстве с партией, в уверенности достижения цели.

13 января в Ольговском отделении Ижморского совхоза прошло собрание. Обычное собрание, сотни каких проходят сейчас ежедневно в нашей стране, на которых трудящиеся в честь исторических событий берут на себя новые повышенные обязательства. На этом собрании все рабочие изъявили готовность в честь очередного XXII съезда КПСС трудиться больше, лучше, чем это было в 1960 году.

Желание работать на благо Родины, как бы сравняло всех присутствующих: и возраст, и профессию, и способности—всех соединило в общий сплоченный коллектив, устремленный к единой цели.

На собрании выступили 8 человек. Выступили те, кто производит необходимые материальные ценности для народа: мясо, молоко, хлеб и т. д.

Немногословны были выступления доярок. Но каждое слово—это слово простой честной труженицы, которая на ветер их не бросает. Может быть, не красна их речь, но прекрасны их дела. В честь XXII съезда КПСС они взяли обязательство надоить по формуле на каждую фуражную корову в среднем 2500 кг молока.

В. И. Харчук обязалась надоить по 2600 кг., А. Т. Долгопятова—2400 (она работает с группой коров, в которой много первотелок), Е. Маслова—2500 кг., Е. Г. Старицкая—2800, Т. У. Денисова—2600 кг молока на фуражную корову.

Телятницы отделения, от которых во многом зависит рост поголовья скота, а стало быть и рост сельскохозяйственной продукции, обязались в течение года давать ежесуточный привес на каждого теленка, находящегося на подсосе по 700 гр., на теленка ручной выпойки—560 гр. И нет сомнения, что тт. Долгопятова и Ефремова данное слово сдержат.

Вот поднялся со своего места Денис Никитич Ласков. Ему 72 года. Денис Никитич много трудился, имеет право на отдых. Но разве можно уйти от дела сейчас, когда каждый день несет новую радость людям, а каждый год, даже каждый месяц делает жизнь легче, веселее, богаче. Разве можно уйти от коллектива, где столько много дел, работы для людей, работы на себя, для своего народа.

Опустив тяжелые натруженные руки, коричневые от загара земли, он сказал:

— У меня есть еще силы, чтобы в честь открытия XXII съезда нашей родной Коммунистической партии потрудиться. Я выбрал земельный участок, на котором хочу вырастить кукурузу. Обещаю уро-

жай дать не менее 300 цнт. зеленой массы с 1 га. Дайте мне звено. Надо приступить к вывозке перегноя. Время не ждет.

Не вызвали чувство удивления слова Дениса Никитича. Мы знаем много примеров, когда престарелые люди показывают образцы самоотверженного труда, подавая пример, воспитывают своим трудом молодежь. Наше время, наш строй дает им силу и энергию, а стремление к трудовому подвигу во имя народа побеждает старость.

Выступали мужчины и женщины, рядовые рабочие и руководители. Обсуждали свои планы, взвешивали силы, учтывали возможности.

Рабочие Ольговского отделения полны решимости бороться за выполнение новых, повышенных обязательств 1961 года и вызывают на сосоревнование Колымское отделение, выдвигая основные условия:

1. Получить надо молока на одну фуражную корову по формуле 2500 кг.

2. Получить в течение года ежесуточный привес на одного теленка на подсосе—700 гр., на ручном вскармливании—560 гр.

3. В январе надоить молока на фуражную корову не менее 150 кг.

4. Годовые обязательства стремиться выполнить ко дню открытия XXII съезда КПСС.

5. Первую проверку результатов соревнования провести 23—24 января 1961 года.

На этом же собрании рабочие Ольговского отделения решили по примеру своих товарищей, рабочих Котовского отделения, включиться в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда и призывают последовать за ними коллективы всех отделений совхозов.

Е. СРЕЗНЕВА.

*За высокий урожай в третьем году семилетки!*

## Надо смотреть вперед

В колхозе «Победа» в настоящее время вывозятся местные удобрения на поля, ремонтируется сельхозинвентарь. Хозяйство готовится к проведению весенней посевной кампании, но... неудовлетворительно.

До посевных кондиций доведены только семена пшеницы. А в Новониколаевской бригаде семенной овес, засыпанный прямо из под комбайна, не прошел еще предварительной очистки. В Мироновской бригаде не ремонтируется сельхозинвентарь: нет кузница. Чтобы, допустим, выполнить самую простенькую кузничную работу, надо ехать в соседнее село.

Согласно сводке, на полях колхоза с каждым днем увеличивается количество навоза. А в действительности? В Пономаревской бригаде, например, он вывозится, но... на пары. Пары нужно удобрять. Однако в первую очередь необходимо уделять внимание тем полям, где будут высажи-

ваться кукуруза и картофель. В некоторых бригадах местные удобрения вовсе не транспортируются на посевые массивы.

Свежий навоз способствует распространению сорняков на полях,—говорят руководители этих бригад,—поэтому мы буртаем его возле ферм.

Все правильно. И эти товарищи, видимо, думают, что они добросовестно выполняют важное хозяйственное мероприятие. И плохо! Навоз нужно буртовать на краях полей. За зиму он там с таким же успехом перегорит, как и около ферм, а весной его легко, с небольшими затратами средств и труда можно разбросать. Расчет же на вывозку навоза с ферм весной имеет под собой крайне шаткую почву. В весеннюю распутицу по полям не проедешь, а если и будут сделаны такие попытки, то они связаны с большими трудностями. Когда же почва подсохнет, тогда не до удобрений, надо заниматься прививкой влаги, севом. Поэтому на массивы, предназначенные под кукурузу и картофель, будет доставлено недостаточное количество навоза или его совсем там не окажется. К тому же навоз, забуртованный возле ферм, сейчас в сводке показывается как вывезенный на поля. Что это? Очковтирательство! Оно никак не идет на пользу дела.

Выше было сказано: в колхозе не все семена отсортированы. Сейчас эта работа продолжается, но не хватает зерноочистительных машин ОС-3. Перевозить их из бригады в бригаду по зимним дорогам трудно, а доставлять в один пункт семена из дальних бригад невыгодно.

— Но придется все же возить,—говорит секретарь партбюро тов. Захаренков.—Семена надо доводить до посевных кондиций, весна не за горами. Подобная обстановка могла сложиться только потому, что осенью в хозяйстве не уделяли должного внимания подработке семян, рассуждая: «До весны далеко—успеем!» Откладывание всех работ по подготовке к севу на конец зимы—порочная практика. И того, кто увлекается ею, она бьет по карману.

Первая и вторая бригады условились сортировать семена

на поочередно. Один день—первая, другой—вторая. В итоге получилась неразбериха: то от обеих бригад придут люди, то никого—машина простаивает.

В колхозе проведено всего два агрозанятия. Это, конечно, мало, тем более, что половодье желают повысить свои профессиональные знания, стремятся к тому, чтобы более грамотно, умело обрабатывать колхозные поля, успевшо добиваться повышения культуры земледелия. В этом особой вины агронома колхоза тов. Юхова нет, потому что он то председатель участковой избирательной комиссии, то заведующий пунктом по обмену денег. Своей непосредственной работой ему заниматься некогда. Невольно возникает вопрос, кто он—колхозный агроном или кто-то другой?.. Будущий урожай готовится сейчас, зимой, и в этом ответственном деле первостепенную роль отводится агроному. Время не ждет, упустишь его, не выполнишь в срок то или иное агромероприятие—расплатишься недобром урожая. Об этом нужно всегда помнить и в первую очередь руководителям колхоза, дающим согласие на исполнение агрономам различных поручений, не имеющих никакого отношения к растениеводству артели.

Большая часть почвообрабатывающего и высевного инвентаря очень плохо хранится: находится под открытым небом, ржавеет.

Как видим, колхоз «Победа» имеет серьезные недостатки в подготовке к весенне-полевым работам. Его труженикам, специалистам, руководителям надо приложить максимум усилий к тому, чтобы во всеоружии встретить посевную кампанию и создать все предпосылки для получения богатого урожая в третьем году семилетки. И работать не ради формы, а ради дела—удобрять те земли, которые прежде всего этого требуют, укладывать там навоз, где нужно, и т. д., ради того, чтобы труд хлебороба не пропал даром, а принес как можно больше пользы обществу. Надо смотреть вперед, думать о конечных результатах своего труда.

А. ЦИГЕЛЬНИКОВ,  
агроном райсельхозинспекции.

## СТОЛОВАЯ В ЦЕЛИННОМ СОВХОЗЕ

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. В целинном совхозе «Комсомольский» открыта новая столовая на 100 мест. Она работает по методу самообслуживания. Опытный шеф-повар И. И. Почекуев пришел сюда из ресторана райцентра, а технологом работает комсомолка Л. Ф. Суслова, окончившая Самаркандинский институт советской торговли. При столовой открыт магазин полуфабрикатов, кулинарии и кондитерских изделий. Меню в столовой большое и разнообразное. Завтрак, обед и ужин стоят не дороже 70 копеек. Столовая пользуется большой популярностью. Ее посещают многие рабочие, члены их семей, школьники.

На снимке: шеф-повар И. И. Почекуев и технолог Л. Ф. Суслова.  
Фотохроника ТАСС.



# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

РАССКАЗ

## ЧАСЫ

Пассажир попался Артему разговорчивый, только знал слушай. «Да оно было удивительно, если бы оказалось си молчуном, — думает Артем, вращая барабанку «газика». Как-никак лектор из области... Фамилия, кажется, Чистулин... Ну да, Чистулин. Едет с лекцией в его село Мутяновку. Это хорошо! А то уж и забыли, когда лекцию слушали...»

— Послушайте, товарищ шофер, — обращается Чистулин к Артему, глянув на часы. — Не кажется ли вам, что едем мы недостаточно быстро? Я, конечно, понимаю, что дорога не асфальт, но никак бы не хотелось опоздать к назначенному времени. Слушатель плохо прощает опоздание, и это уже значительный минус лекции. Не думаю, что вы желаете, чтобы я начал знакомство с тружениками вашего района с минусов...

Артем что-то недовольно бурчит в ответ, но сам думает: «Мужик дело говорит — сам знаю, как муторно ожидать».

«Газик» веселее запрыгал по ухабам, Артем еще внимательнее стал следить за дорогой: неровен час, сядешь где-нибудь и ковыряйся до полночи.

А у лектора, хоть и стал чаще подскакивать на ухабах, неторопливо, не останавливалась ни на минуту, журчал речейком речь.

«Все же какой, черт, умный! — восхищается Артем. — Обо всем знает. И о каких-то раскопках в Африке, и о транспорте будущего, и о человеке коммунистического общества...»

Лектор начинает нравиться Артему все больше и больше. А после того, как он, нисколько не важничая, вылез из машины и подталкивал за буксовавший «газик», Артем положительно влюбился в Чистулина.

Но не суждено было Артему угодить лектору, как он ни старался. Пшел не по осеннему спорый и холодный дождь, на одном из поворотов машину занесло, и она медленно и верно сползла в кювет. Артем рванул ее оттуда — напрасно: машина засела крепко...

Решили дойти до виднеющейся невдалеке деревни, переночевать там, а утром наладить поломку, вытащить машину и ехать в Мутяновку.

Лектор заметно приуныл, но отогревшись в теплой избе, снова приобрел бодрость духа. Незаметно для других он мельком оглядел бедно обставленную комнату, сожалеюще почмокал и разговорился с хозяйкой, добродушной пожилой женщиной, которая без слова пустила их переночевать.

По всей видимости, разговорчивый лектор хозяйке тоже понравился. Она, смахнув со стола несуществующие со-

ринки, торжественно положила перед Чистулиным объемистый альбом с семейными фотокарточками. Чистулин выразил живейшее любопытство к снимкам, подробно расспрашивал хозяйку. И та, не скрывая гордости, рассказывала долго и усердно обо всех своих сыновьях и дочерях, разлетевшихся кто куда, о муже, погибшем в последний месяц войны.

Улеглись за полночь, Артем услышал, засыпая, как кузнецом прострекотали заводные лектором часы. Спал крепко, но все же сквозь сон почувствовал, как чуть слышно, видимо, на цыпочках, хозяйка подошла к нему и укрыла его, спящим рядом на полу, какой-то шубкой.

Утром проснулись рано. Чистулин долго фыркал под облупившимся жестяным умывальником, громко шутил и даже порывался насвистывать какую-то игривую мелодию.

— Не беда, что попали в маленькую катастрофу и сорвалась лекция, — доносилось из горницы, где он завершал свой туалет. — Наверстаем! На вещи надо смотреть философски: бывает хуже! Кстати, на этой небесполезной мысли построил одну из своих забавных философских повестей великий французский просветитель Франсуа Мари Вольтер...

Но вдруг речь Чистулина как-то неожиданно оборвалась: за дверью довольно долго слышалось лишь удивленное поглыканье. Потом в кухню, где уже за столом перед дымящейся вареной картошкой сидел Артем, появился Чистулин. Он был явно смущен, растрепанно похлопывал себя по карманам брюк и пиджака.

— Вот ведь бывает, — как бы извиняясь, заговорил он. — Ложился — точно помню — сунул часы в карман пиджака... И вот нету... Ну куда бы я их мог...

На поиски часов, громко охая и ахая, поспешила хозяйка. Артем, чертыхаясь про себя, осмотрел все щели в полу.

Часов не было...

Чистулин все время гнетуще молчал, потом также молча вышел из комнаты, прижал к боку портфель, снял с гвоздика кепку и пальто. Хозяйка растрепанно топталась около него, что-то успокаивающее приговаривала.

Чистулин, насупившись, молчал.

И вдруг — Артему сначала показалось, что хозяйка наступила втопыхах на кошку — Чистулин громко пискнул и тонким противным голосом, брызгая слюной, заговорил скороговоркой, притопывая ногой.

Остолбеневшая хозяйка не трогалась с места. Потом подбежала к двери, с силой толкнула ее ногой и крикнула Чистулину:

— Уходи! Чтоб духу твоего не было! Не брала я твоих окаянных часов! Не брала!..

И заплакала, темными, морщинистыми ладонями прикрыв лицо, приникнув к дверному косяку.

Пока шли до машины, Чистулин с раздражением говорил Артему все про одно и то же:

— Не часы жалко, хотя, конечно, жаль и их, а достоинство человека, человеческую совесть!.. А ведь какой вначале показалась добродушной милой женщиной. И на же тебе — соблазнили чужие часы... Нет, что ни говорите, а живучи еще порочные наклонности в людях!

Артем старался не слышать Чистулина, но тот не переставал бурчать даже тогда, когда Артем ожесточенно колировал лопатой под машиной, продувал трубки бензопровода.

Наконец, после тяжких трудов «газик», натужно ревя мотором, вылез на дорогу. Чистулин неуклюже полез на место и вдруг тихо ойкнул: из заднего кармана брюк вывалились часы и мягко шлепнулись на залипанную грязью подножку. Чистулин поспешно схватил их, приложил к уху и радостно сообщил:

— Идут!..

Потом, уже усаживаясь, сожалеюще сказал:

— Вот ведь какая память! Забыл, окончательно забыл... И старуху обидел... Но ничего, бывает хуже. Все обошлось благополучно.

У Артема почему-то заходили на скулах желваки, а руки крепче, чем следовало, сжали барабанку.

Вдруг он, не проехав и двухсот метров, резко нажал на тормоза.

— Вот ведь какая нездача, — буркнул он, — мотор перегревается... Придется выйти, товарищ Чистулин, перекурить...

Как только лектор вылез из машины, Артем, отъехав немного, крикнул с подножки Чистулину:

— Машина, товарищ лектор, никак не может нас двоих увезти! Точайте, значит, по этой дороге... Часика через два будете в Мутяновке. Засеките время на ваших позолоченных!

И прежде чем обалдевший Чистулин схватился за дверцу, Артем рванул с места и уже на ходу, высунув голову из кабинки, выкрикнул:

— Бывает хуже!..

Чистулин долго стоял, растрепанно глядя на быстро удаляющуюся машину и, видимо, что-то начинал понимать...

М. ЧЕБОТАРЬ.

пос. Ижморский.

В. ЕРЕМЕНКО

## Доярка

для девушки простой,  
и широкий тракт  
в огромный город  
понапрасну звал ее с собой...

И она встречается теперь мне,  
девушка,  
с которой знаком,  
ранним утром  
на молочной ферме  
с комсомольским  
в сердце огоньком.

Здесь отец ее —  
колхозник скромный,  
семянин и честный хлебороб,  
до почетных  
лет своих преклонных  
и пахал, и сеял каждый год.  
Потому и близок он и дорог  
дух села

## Вечер

В сумрак зимний, мглистый,  
В тишине морозной,  
Над селом луцисто  
Разгорелись звезды.

Вдоль села дорога  
Полосою синей.  
На деревьях строго  
Серебрится иней.

Переулком снова  
Ты идешь навстречу  
В том платке пуховом,  
Брошеннем на плечи.

До чего же мне любы  
Голос твой, родная,  
И глаза, и губы,  
И душа простая!

Эх, и грянет скоро  
Песнею крылатой  
Свадьба комбайнера  
За столом богатым.

Дали серебрятся  
Снежным пухом белым...  
Хорошо встречаться  
Молодым и смелым!

## МЕТАЛЛОЛОМ

По откосам пыльным,  
Пыльным  
Комсомольцев горстка  
с видом былинным  
Смотрят, где железо —  
Оно всем полезно.  
Это внешне.  
И мы идем  
С подъемом сердечным  
искать металлом.  
— Банка! Смотри!  
— Давай банку —  
прибыль нашему  
профсоюзному банку!  
Колодка тяжелая, рядом ось,  
Рельса желтая, болт и гвоздь...  
Тащим, пыхтим,

девчонки охают,  
а мы молчим.  
Железо грохает.  
Изо всех углов,  
изо всех закоулков —  
богатый улов  
звенит гулко.  
И ты, комсомолец,  
ищи дома,  
ты, комсомолец,  
обязан вдвое:  
Как можно больше  
собрать металлома  
и сдать быстрее  
его стране!

В. РОМАНОВ.

## АНТИБЕС

Есть река,  
есть селенья,  
разъезд  
на сибирской  
великой дороге.

А название одно —  
Антибес...

Здесь тайга,  
пересеки,  
поле,  
свежесть ночи,  
туманы в низинах,  
светофора огни,  
тополя,  
палисадник,  
родная осина...

Антибес!..

Я в плену этих мест —

Все томит  
неуемная сила:  
и селенья,  
долина,  
разъезд —

Все мне  
чертовски дороги,  
мыли!..

Л. ТУМАНОВ.

д. Вяземка.

## ЮНОСТЬ

Как чудесно хорош  
В этот вечер закат...  
Слышишь, как шумят рожь!  
Облака как горят!

Мы в даль глядим —  
Любимся.  
Отчего же молчим,  
Волнуемся?

Луч прощальный погас,  
И легла тишина.  
Белый свет льет на нас  
Улыбаясь луна.

Твои глаза —  
Пламень души.  
Этот пламень, слеза,  
Не потуси!

Я хотел бы, что бы ты,  
Дорогая моя,  
Наши чувства, мечты  
На всю жизнь сберегла.

Пусть путь большой, —  
Мы его пройдем!  
Наше счастье с тобой  
Везде найдем.

Брезжит алый рассвет,  
Тополь шепчет листовой...  
Яркий солнечный свет  
Озарил нас с тобой.

И соловьи  
Поют в саду.  
Песней счастья, любви  
Зовут к труду! Г. Т. О.

Зам. ред. Е. Р. СПИРИНА.

Ижморский комбинат бытового обслуживания принимает  
шерсть от давальцев в неограниченном количестве для катки  
валенок. Срок исполнения гарантирован.  
Комбинат бытового обслуживания.